

中国电影家协会秘书长饶曙光谈海南影视产业—— 调动资源 优化配置 提高影视生产力

HK 关注海南影视产业③

中国电影家协会秘书长饶曙光近年来一直奔波在全国各类电影活动和学术报告会的路上,他也常来海南参加影视活动,从文笔峰中国儿童电影论坛,到海南本土电影《爱情树》开机仪式等,都能见到他的身影,因此饶曙光对海南影视产业有着较为深入的了解。

■ 本报记者 卫小林

强化特色资源优势

饶曙光告诉记者,海南发展影视产业有着自己独具的特色资源优势,比如一年365天都可拍摄的天然摄影棚优势、得天独厚的热带海滨风情优势、外地不具备的热带雨林优势、独有的南洋文化特色优势以及少数民族人文优势等,并且海南通过一系列努力,已使这些资源优势逐渐与影视产业有效结合,比如建设了一批影视拍摄基地,吸引了大量影视人到海南拍摄,产出了不少影视佳作。现在,海口冯小刚电影公社已在全国产生了较大影响力,长影环球100影视基地等即将建成。从影视作品效益看,《非诚勿扰》带火了三亚,《芳华》带火了海口,可以说,影视产业正在产出超越本产业范畴的更大社会效益和经济效益。

“如果就此停步,海南影视产业

这些优势就得不到进一步凸显。不仅如此,内地其他地方还很有可能后来居上。”饶曙光说,“海南应强化自己的特色资源优势,同时借助全域旅游这个新机遇,进一步推动海南影视产业朝纵深发展。”

努力补齐各项短板

“现在看来,海南发展影视产业遇到的突出问题是专业人才的缺乏。”饶曙光说,他多次来海南了解和与业内同行交流,得知海南影视产业的发展碰到了短板。

饶曙光说,除了专业人才缺乏这个短板外,成本偏高、资源尚未有效整合、产业配套不完善等都是阻碍影视剧组到海南拍摄的原因。而这些原因又导致了另一个结果,那就是这么多年来,在海南拍摄的影视作品基本都是岛外来的项目,海南本土的影视项目现在看来还是偏少。



“据我所知,海南也在筹备海南影视学院之类学校,这样的举措,无疑将给海南影视产业的发展奠定人才培养的基础,对海南进一步吸引专业人才、支持海南影视产业长期发展必将产生深远意义。”饶曙光说,“影视产业是一个大产业,产业链很长,可喜的是,海南已开始努力补齐各项短板。”

积极优化资源配置

饶曙光很看好海南影视产业的发展前景,他觉得海南在影视产业优

化资源配置方面还有很多作为。

饶曙光说,首先从政府层面来讲,应该出台一些针对性更强、效果更好的办法或措施,吸引高端影视人才到海南,这方面可以借鉴浙江发展影视产业的经验,加大对影视企业的扶持力度,给予影视人才更加优惠的政策;其次,鉴于影视产业是创意产业,除了让高端人才聚集海南外,还需要大量配套产业助力,因此海南应加强系统性和协调性,积极整合资源,优化配置,这样才能使资源优势转化为影视生产力;再次,海南可以

HK 相关链接

饶曙光,中国电影家协会秘书长,研究员(二级教授),博士生导师。北京大学、北京电影学院、中国传媒大学、上海大学等院校兼职教授。中国电影评论学会会长,北京国际电影节民族电影展艺术总监。多次担任中国电影华表奖、中国电影金鸡奖、国家社科基金艺术学项目评委、评审。

◀ 中国电影金鸡奖颁奖典礼
介绍评委饶曙光。(饶曙光供图)

向春节前后大量聚集海南的“候鸟”影视人才资源借力借智,比如成立专业的咨询委员会、顾问委员会等组织,借他们的智慧来发展海南影视产业。如果过年期间在海南举办影视产业论坛、影视创作高峰论坛之类活动,在海南岛内就能请到全国一流的影视专业人才,活动也一定能办出全国级的水平。“如果形成一系列机制措施,把这么多好资源进行有效调动和配置,那么海南影视产业的生产力就一定会得到进一步提高。”饶曙光说。

(本报海口7月28日讯)

民族歌剧《洪湖赤卫队》 椰城上演



民族歌剧《洪湖赤卫队》海口演出剧照。

本报记者 宋国强 摄

本报海口7月28日讯 (记者尤梦瑜 实习生乔敏瑞)由湖北省歌剧舞剧院带来的民族歌剧《洪湖赤卫队》今晚在省歌舞剧院上演。伴随经典旋律,海南观众重温了那段红色革命岁月。该剧是2018年精品剧目惠民演出暨纪念海南建省办经济特区30周年文化惠民活动之一。

据介绍,该剧的音乐采用具有浓郁湖北地方风格的荆州天河花鼓和民间小调为素材,借鉴西方歌剧的戏剧性表现手法与音乐交响化特点,综合形成了具有强烈民族个性的歌剧交响乐。

《洪湖赤卫队》于1958年首演,面世60年来累计演出3000余场。1999年,湖北省歌剧舞剧院复排《洪湖赤卫队》,剧情更浓缩,舞美更精致,《洪湖水浪打浪》等歌曲气势更足。

韩英的第四代扮演者马娅琴表示,歌剧这一代代首创人的传承中不断提升,“希望以歌剧这样的表现形式,让传统的‘洪湖味道’经过现代演绎被更多观众了解,也让革命精神走进人心。”

演员秦德松扮演刘闯近20年。他说:“湖北和海南,一个有湖一个有海,一个有《洪湖赤卫队》,一个有《红色娘子军》,湖与海相遇,带来红色文化的交流。”

该剧7月29日晚在省歌舞剧院将再演一场。

根据白沙发生的真实案件拍摄 暖心微电影《伤人风波》上线

本报海口7月28日讯 (记者卫小林)根据白沙黎族自治县发生的真实案件改编拍摄的公益暖心微电影《伤人风波》今天在爱奇艺上线,记者看完时长仅18分钟的短片,心头倍感温暖。

该片由海南本土青年导演关智心执导,本土影视新秀简心、羊芯仪、邓华、解永芹、陈北雄主演,是2017年在白沙发生的一个真实而感人的温情故事:符阿婆在公交车上被一名醉汉无故殴打至卧床不起,因家贫且唯一的女儿又离婚经济窘迫无钱治疗,此事被县检察院扶贫工作站在两名检察官慰问时发现,两人先送阿婆住院治疗并垫付了医药费,随后又通过走访公安派出所、公交公司,查到打人者也是贫困户且罹患精神病,属无民事行为能力人且无监护人,两位检察官又依据法律规定帮当事人起诉公交公司,最终讨回了2.1万元医药费。后在扶贫工作站帮扶下,符阿婆和女儿也脱了贫并住上了新房。

关智心介绍,该片由白沙黎族自治县人民检察院出品,白沙在线、海南风神电影公司联合摄制,是他继《爱情与尊严》《许我们任性的青春》《东南西北疯》《回归家园》《惊战》等多部影视剧后的又一部本土题材新电影。出道10年来,关智心在影视创作与歌曲创作两大领域奋力拼搏,执导影视剧10多部,发表歌曲63首,从一个乡村少年成长为一位知名的海南文艺界人士。“传播正能量,弘扬大爱精神,一直是我追求的目标。”关智心说。

“国家杯”棋牌赛澄迈站开赛 首日近200名棋牌手参加

本报老城7月28日电 (记者王黎刚)“国家杯”棋牌职业大师赛澄迈站比赛今天在海南生态软件园内的中国智力运动产业基地举行,这是该项赛事首次在海南举办。

“国家杯”棋牌职业大师赛澄迈站比赛吸引了国内500多人参加,设竞技麻将、德州扑克、国际扑克、象棋表演赛等,总奖金300万元。今天举行了中国象棋表演赛预赛、国际扑克主赛预赛A组比赛、大师分系列赛快速赛、国际扑克主赛B组资格赛、大师分系列赛猎人赛、国际扑克主赛B组超级资格赛。今天的比赛共有近200名棋牌手参加,比赛从今天中午12时开始,将一直持续到29日凌晨2时左右。

有12名海南籍棋牌手参加了今天的比赛,这也是海南棋牌手首次参加这项比赛。“国家杯”棋牌职业大师赛组委会专门给海南棋牌手12张参赛“入场券”,朴鷗国际扑克俱乐部通过3天的选拔,从100多名棋牌手中

三亚号夺得克利伯环球帆船赛总冠军

本报三亚7月28日电 (记者林诗婷)英国利物浦时间7月27日12时36分,三亚新奇世界半山半岛号(以下简称三亚号)冲过2017-2018克利伯环球帆船赛最后一个赛程终点线,夺得年度总冠军。这是三亚首次参与该大赛,三亚美名经海上赛道名扬海外。

本届比赛于2017年8月20日开幕,根据赛制,三亚号从英国利物浦起航,经停乌拉圭埃斯特角城、南非开普敦、澳大利亚弗里曼特尔、中国三亚、中

国青岛、美国纽约、巴拿马等13座城市,历时11个月,总航程逾4万海里。

比赛中,三亚号在大半个赛季里一直占据比分榜首,但在上赛段纽约至北爱尔兰赛程中,西雅图队拿到该赛段冠军,与三亚队比分差距缩至14分,给了三亚号极大压力。后期比赛中,三亚号全员努力,排除了船只电子识别系统遭损坏等不利因素,船员们在船长温蒂带领下,利用最基础的航海手段,采取24小时不间断瞭望的方

法坚持航行,最终获得了胜利。

“这是前所未有的感受,能够代表三亚取得环球比赛胜利,对我来说意义重大,全体船员都非常激动!”首位获得该比赛总冠军的女性船长——三亚号船长温蒂说。

今天下午4时左右,所有克利伯参赛帆船在英国利物浦内河进行港内赛,电视媒体向世界直播了环球水手的飒爽英姿,三亚名片再次通过电视直播画面展现在世界舞台上。

中国波兰棋手领跑儋州超霸战积分榜

本报光村7月28日电 (记者王黎刚)中国海南儋州第九届国际象棋特级大师超霸战今天在儋州光村雪茄风情小镇结束第二轮争夺。卜祥志与余泱漪上演了一场“中国德比”,经5个多小时鏖战,卜祥志获胜,这也是今唯一分出胜负的对局。

两轮赛后,卜祥志与波兰棋手杜达总积分1.5分并驾齐驱,领跑积分

榜。韦奕、费多谢耶夫、尚克兰、黎光廉总积分1分暂时并居积分榜次席。

昨天首轮比赛中错失胜机的卜祥志,今天与本次比赛头号种子余泱漪展开对决。到了最后残局较量时,余泱漪错过和棋机会,卜祥志获胜。

昨日逃过一劫的美国棋手尚克兰今天再遇中国棋手韦奕,韦奕以尼姆佐维奇防御迎战,尚克兰第五回合走出不

常见变化,韦奕经过思考后选择稳健走法,双方在第33回合握手言和。

越南头号男棋手黎光廉对阵波兰新星杜达,后者昨天经5个多小时大战力克维迪特收获首胜。今天遇到黎光廉阻力不大,最终未分胜负。

昨天落败的印度特级大师维迪特今天重整旗鼓,俄罗斯大师费多谢耶夫则步步为营,但双方未分出高下。

广告

招商公告

厦11楼房地产公司领取该项目相关资料。

咨询电话:

李先生:17733151699
翁先生:13322095818
刘女士:0898-66810879
18976733779



海南日报 萍广

■ 2017年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名
■ 2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线:66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告
周六、周日照常办理业务



公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行
广告热线:66810111、66810582 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二

简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示:
信息由大众
发布,消费者
谨慎选择,与本
栏无关。

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18976011507 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

昌江 18808921554

东方 13907667650

保亭 15338978956

儋州 18876859611

临高 18608965613

三亚 18976292037

乐东 13807540298

澄迈 13005018185

陵水 15338978956

定安 13907501800

琼海 18976113800

琼中 13907518031

万宁 13976065704

屯昌 13907518031

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

儋州代理
商

昌江代理
商

东方代理
商

保亭代理
商

澄迈代理
商

陵水代理
商

定安代理
商

琼海代理
商

琼中代理
商

万宁代理
商

屯昌代理
商

经营站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

<p